

болезню. В годы, когда наблюдалось догматическое отношение к учению И. П. Павлова, что породило тенденцию лечить многие болезни и, в частности, гипертоническую болезнь сном, Г. З. Ишмухаметова указала на неуместность этой терапии при гипертонической болезни, так как такая терапия углубляет патологию холестерина обмена, о чем было доложено на XIV Всесоюзном съезде терапевтов. Весьма эффективной при лечении гипертонической болезни оказалась разработанная Г. З. Ишмухаметовой гипохлоридная каленевая диета. В ее работах нашли отражение также вопросы о роли генетических моментов в патогенезе гипертонической болезни.

Память об Ишмухаметовой Газизе Зинатовне — враче, педагоге и ученом надолго сохранится среди знавших ее.

Группа товарищей

## ДОЦЕНТ АРОН САМУИЛОВИЧ ВИНОГРАДОВ

1-го сентября 1965 г. скончался главный терапевт Казанского горздравтодела, заведующий терапевтическим отделением больницы № 11 г. Казани, заслуженный врач Татарской АССР доцент Арон Самуилович Виноградов.

Ушел из жизни популярный среди медицинских работников и трудящихся Татарии врач-специалист-терапевт, научный работник и организатор здравоохранения.

Арон Самуилович родился в 1896 году в семье рабочего. Свою трудовую жизнь начал с юношеских лет.

В первую мировую войну был солдатом. В 1917 году в Москве участвовал в Октябрьской революции и был ранен.

В 1923 году окончил медицинский факультет Саратовского университета. Первые годы врачебной деятельности (1923—1926 гг.) А. С. Виноградова проходят в сельской местности в Саратовской области и Арском районе Татарской АССР.

С 1927 г. и до конца жизни врачебная, научная и общественная деятельность Арона Самуиловича проходила в г. Казани, где он работал зав. городским тубдиспансером (1927—1929 гг.), санитарным врачом (1929—1931 гг.), инспектором горздрава, а затем — инспектором Наркомздрава Татарской АССР (1931—1934 гг.). После 10 лет практической

работы А. С. Виноградов переходит на работу в Казанский институт усовершенствования врачей им. В. И. Ленина, где с 1933 по 1937 гг. был аспирантом, с 1937 г. по 1947 г. — ассистентом, с 1947 по 1953 гг. — доцентом кафедры терапии. В 1941 г. защитил диссертацию на степень кандидата медицинских наук.

Во время Отечественной войны А. С. Виноградов работал старшим преподавателем Школы военфельдшеров, а с августа 1942 по апрель 1946 гг. — начальником ряда эвакуационных госпиталей г. Казани.

С 1952 г. А. С. Виноградов является главным терапевтом Казанского городского отдела здравоохранения и одновременно (с 1954 г.) заведующим терапевтическим отделением больницы № 11 г. Казани.

Член КПСС с 1938 г., Арон Самуилович принимает активное участие в общественной жизни. Он неоднократно избирался в партийные органы ГИДУВа, райкома партии, а в последние годы — больницы. Много лет работал пропагандистом, был депутатом Казанского горсовета с 1939 по 1947 гг.

Добросовестный, самоотверженный труд Арона Самуиловича отмечен правительственными наградами.

В 1944 г. он был награжден значком «Отличник здравоохранения», в 1951 г. — медалью «За трудовую доблесть», в 1961 г. — орденом Трудового Красного Знамени. В 1957 г. ему было присвоено звание заслуженного врача ТАССР.

Скромность, трудолюбие, чуткость к больному человеку являлись неизменными качествами Арона Самуиловича.

Таким он останется в сердцах его товарищей и всех знавших его.

Группа товарищей

